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PSS-2003

II – GEOGRAFIA GERAL E DO BRASIL


3.
Observe os dados da tabela abaixo sobre o endividamento externo.
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MAGNOLI, Demétrio & ARAUJO, Regina. Projeto de Ensino de Geografia. Geografia Geral. Sio Paulo: Moderna, 2000, p. 116.







Tomando esses dados como exemplo, afirma-se que essa realidade se generaliza para quase todo o conjunto dos países subdesenvolvidos (periféricos, pobres, do Sul, do Terceiro Mundo...). Nesse contexto, responda como a dívida externa influencia no processo de Dependência Internacional.


4.
A URSS, de 1917 a 1991, viveu períodos distintos segundo critérios políticos e econômicos: o 1o durou de 1917 (da Revolução) até o término da Segunda Guerra Mundial; o 2o iniciou na Segunda Guerra até meados de 1960 (fim do período de Stalin); o 3o durou de meados de 1960 até 1985 (início da decadência), e o 4o e último período iniciou em 1985 com Gorbachov e terminou em 1991, com o desmembramento da URSS.



Com base nessa periodização, caracterize:

a)
O contexto que envolve o segundo e o terceiro períodos no cenário mundial, quando a URSS assumiu o caráter de superpotência.

b)
A URSS, segundo o modelo Político-Econômico vigente, nesse período histórico (1917 a 1991).


5.
Com base em informações de 1998, o maior produtor de energia nuclear no mundo era os EUA, com uma produção de 714,1bilhões de kWh (29,2% do total mundial), e o maior produtor de urânio era o Canadá com 9.984t (29,5% do total mundial). Os investimentos para a utilização da energia nuclear são muito elevados e os riscos para a humanidade representam uma ameaça em potencial. Explique os impactos que os resíduos decorrentes da utilização desse tipo de energia provocam no ambiente.


6.
Sobre o tema Rede Urbana, observe as figuras a seguir e analise a evolução do Esquema Clássico para o Esquema Atual.
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7.
Nos últimos 20 anos, o Afeganistão foi palco de grandes conflitos, dentre os quais se destacam a Invasão da ex-URSS, Guerras Étnico- Religiosas Internas, Regime Político dos Taleban e Ataque dos EUA.



Explique como esses conflitos levaram o Afeganistão a possuir o maior número de refugiados no mundo, conforme demonstram os dados da tabela abaixo.

REFUGIADOS

CONTINENTE
PAÍS
NÚMERO DE REFUGIADOS

Ásia
Afeganistão
2.634.000


Iraque
591.000


Azerbaijão
329.000

África
Burundi
500.000


Somália
481.000


Serra Leoa
411.000


Sudão
374.000


Eritréia
345.000

Europa
Bósnia-Herzegóvina
472.000


Croácia
335.000

Adaptado de COELHO, Marcos de Amorim & TERRA, Lígia. Geografia Geral. São Paulo: Moderna, s/d, p. 279.



8.
As latitudes, o clima e os solos são os principais elementos responsáveis pela presença dos diferentes Biomas da Terra. Os movimentos ambientalistas, com o apoio de entidades acadêmicas, vêm alertando a sociedade sobre a fragilidade de alguns ecossistemas e sobre a necessidade de sua preservação. 
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De acordo com o exposto e com o mapa, responda porque o desflorestamento, assim como as práticas agrícolas inadequadas, podem tornar o Bioma da Floresta Tropical mais frágil.
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